
 

𝒛 − 𝒛𝟎 = 𝒇𝒙(𝑷𝟎)(𝒙 − 𝒙𝟎) + 𝒇𝒚(𝑷𝟎)(𝒚 − 𝒚𝟎) 

𝒛 − 𝟗 = 𝟏𝟎(𝒙 − 𝟓) − 𝟏𝟔(𝒚 − 𝟐)          =>            𝒛 − 𝟗 = 𝟏𝟎𝒙 − 𝟏𝟔𝒚 − 𝟏𝟖         => 

=>      𝟗 = 𝟏𝟎𝒙 − 𝟏𝟔𝒚 − 𝒛 

𝒇(𝒙,𝒚)הנורמל לגרף הפונקציה  - 𝒈(𝒙,𝒚,𝒛)משוואת  = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒚𝟐  בנקודת ההשקה𝑷𝟎 = (𝟓,𝟐,𝟗) : 

𝒛 המשוואה  = 𝒇(𝒙,𝒚)  למשוואה  שקולה𝒇(𝒙,𝒚) − 𝒛 =  :ולכן 𝟎

𝒛 = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒚𝟐        =>         𝒙𝟐 − 𝟒𝒚𝟐 − 𝒛 = 𝟎       =>         𝒇𝒛(𝑷𝟎) = −𝟏 

𝒙 = 𝒙𝟎 + 𝒇𝒙(𝑷𝟎)𝒕      ,       𝒚 = 𝒚𝟎 + 𝒇𝒚(𝑷𝟎)𝒕      ,      𝒛 = 𝒛𝟎 + 𝒇𝒛(𝑷𝟎)𝒕 

𝒙 = 𝟓 + 𝟏𝟎𝒕       ,        𝒚 = 𝟐 − 𝟏𝟔𝒕       ,        𝒛 = 𝟗 − 𝒕 

𝒈(𝒙,𝒚,𝒛) = (𝟓,𝟐,𝟗) + 𝒕(𝟏𝟎,−𝟏𝟔,−𝟏) 

 ?  𝒛  -ל חותך את ציר ה"האם הישר הנ

(𝒙,𝒚) אשר מניב 𝒕אין כי , לא = 𝒙עבור . (𝟎,𝟎) = 𝒕 נדרש 𝟎 = −𝟏
𝒚ועבור  𝟐 = 𝒕 נדרש 𝟎 = 𝟏

𝟖. 

 ?  𝒙  -ל חותך את ציר ה"האם הישר הנ

,𝒚)אשר מניב  𝒕כי אין , לא 𝒛) = 𝒚עבור . (𝟎,𝟎) = 𝒕 נדרש 𝟎 = 𝟏
𝒛ועבור  𝟖 = 𝒕 נדרש 𝟎 = 𝟗. 

 ?  𝒚  -ל חותך את ציר ה"האם הישר הנ

,𝒙)אשר מניב  𝒕כי אין , לא 𝒛) = 𝒙עבור . (𝟎,𝟎) = 𝒕 נדרש 𝟎 = −𝟏
𝒛ועבור  𝟐 = 𝒕 נדרש 𝟎 = 𝟗. 

𝒇(𝒙,𝒚) = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒚𝟐       ,       𝑷𝟎 = (𝟓,𝟐,𝟗) 

𝒇𝒙 = 𝟐𝒙    =>       𝒇𝒙(𝑷𝟎) = 𝟐 ∙ 𝟓 = 𝟏𝟎 

𝒇𝒚 = −𝟖𝒚    =>       𝒇𝒚(𝑷𝟎) = −𝟖 ∙ 𝟐 = −𝟏𝟔 

 


